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Шановний пане Президенте, пане Прем’єр-міністре, пані Голово НБУ, пане Голово СБУ, пане Міністре, пане Генеральний прокуроре!

Ми, міжнародні інвестори, члени міжнародного Комітету кредиторів і міноритарні акціонери компанії «Мрія Агро Холдинг Паблік Лімітед» (далі – «Мрія») звертаємо вашу увагу на ситуацію, що склалася довкола відмови компанії «Мрія» виконувати свої кредитні зобов’язання та небажання власників і керівництва Компанії йти на відкритий конструктивний діалог з міжнародними кредиторами щодо можливої реструктуризації заборгованості. Такі дії Компанії, її власників і керівництва ставлять під загрозу захист прав інвестора в Україні, вносять дисбаланс у ситуацію в агропромисловому комплексі та в економіці держави в цілому, що зрештою спричиняє суттєві ризики для іноземних інвестицій в Україні та створює передумови для зупинки надходження міжнародного капіталу в українську економіку. Як вам відомо, аграрна галузь є локомотивом економіки України. На тлі падіння інших експортно-орієнтованих галузей (наприклад, металургії) сільське господарство є головним постачальником іноземної валюти в країну. Якщо інвестори та кредитори постраждають через дії Компанії, її власників і керівництва, то й це джерело надходження іноземної валюти в країну може зникнути, що, в свою чергу, може погіршити ситуацію з негативним торговельним балансом і загострить проблеми на валютному ринку України. 

Ми просимо кожного з вас вжити всі необхідні заходи для проведення належного та ефективного розслідування компетентними органами дій та бездіяльності власників і керівництва Компанії. Метою такого розслідування є захист законних прав та інтересів кредиторів і міноритарних акціонерів Компанії, а також збереження цілісності активів Компанії та запобігання потенційних зловживань. Без належного вжиття таких заходів існує загроза того, що інтересам кредиторів Компанії буде завдано значної шкоди, що матиме значні негативні наслідки для всього аграрного сектору та всієї економіки України.
У серпні 2014 року компанія «Мрія» оголосила про неспроможність здійснювати виплати за своїми фінансовими зобов’язаннями. Зокрема, такі зобов’язання Компанія не може виконати перед представниками Комітету кредиторів, що разом володіють понад 50-ма відсотками випуску єврооблігацій Компанії на суму 400 млн дол. США, здійсненим у квітні 2013 року. Сукупна заборгованість Компанії перед усіма фінансовими кредиторами з урахуванням гарантій, наданих компаніям, пов’язаним зі сім’єю Гут, на момент оголошення дефолту становила близько 1,3 млрд дол. США, зокрема (за інформацією, якою ми володіємо):  

572 млн дол. США – перед вітчизняними та іноземними банками;
472 млн дол. США – перед українськими та міжнародними інвестиційними фондами;
122 млн дол. США – перед Міжнародною фінансовою корпорацією (підрозділ Світового банку);
109 млн дол. США – перед європейськими експортними агентствами.

При цьому з моменту оголошення Компанією намірів здійснити реструктуризацію заборгованості, що мало місце 1 серпня 2014 року, керівництво «Мрії» не зробило реальних кроків для того, щоб розпочати діалог з кредиторами у спосіб, що відповідав би ринковим умовам і міжнародній практиці. Зі свого боку, протягом тривалого часу кредитори Компанії робили все можливе для того, щоб розпочати конструктивний діалог з Компанією і знайти взаємовигідне вирішення складних питань, зокрема через дво- та багатосторонні попередні переговори. Натомість, власники та керівництво «Мрії» своїми діями демонструють небажання вести будь-які конструктивні перемовини з кредиторами та не виявляють реальної зацікавленості в реструктуризації заборгованості Компанії. Комітет кредиторів усвідомлює всю складність поточної економічної та політичної ситуації в Україні, несприятливу кон’юнктуру на ключових ринках продукції АПК. Разом із тим, ми з сумом вимушені констатувати той факт, що на ситуацію з компанією «Мрія» вплинули і продовжують мати вирішальний вплив далеко не лише зовнішні фактори. 

У той час, коли керівництво «Мрії» заявляє про неспроможність обслуговувати взяті на себе фінансові зобов’язання, її засновники та контролюючі акціонери – Іван Гута, Клавдія Гута, Андрій Гута та Микола Гута – в непрозорий спосіб накопичують низку активів за межами Компанії, серед яких: комерційний банк, логістичний оператор, земельна ділянка в морському торговельному порту «Южний», великий дилерський центр та зерно-торговий бізнес з осідком у Швейцарії, об’єкти нерухомості в Україні та за кордоном. Це відбувається тоді, коли Компанія жодного разу не виплачувала дивіденди своїм акціонерам. Комітет Кредиторів підтримує проведення негайного незалежного розслідування для встановлення, яким чином сім’я Гут змогла накопичити суттєві персональні статки в той час, коли компанія «Мрія» опинилася на межі банкрутства.

За таких обставин зволікання з рішучими діями матиме ряд негативних наслідків не лише для компанії «Мрія», але й для всієї сільськогосподарської галузі держави та української економіки в цілому.

По-перше, сьогодні вкрай важливо зберегти цілісність бізнесу Компанії. Відповідно до інформації, якою ми володіємо, наразі здійснюється перереєстрація сільгоспугідь «Мрії» на користь третіх осіб. Крім того, між підприємствами, що входять до складу «Мрії», ініційовано низку зустрічних судових справ щодо стягнення заборгованості, які можуть призвести до їхнього банкрутства і потенційного виведення всіх активів Компанії, таким чином залишаючи інвесторів без будь-яких шансів на повернення коштів. Безперечно, такі дії Компанії матимуть значні негативні соціальні наслідки, серед яких – втрата близько 5 000 тисяч робочих місць та невиконання фінансових зобов’язань перед тисячами українських селян. Ми переконані, що інтереси працівників, клієнтів, постачальників, усіх кредиторів, міноритарних акціонерів і держави Україна знаходяться в одній площині – зберегти активи та бізнес «Мрії». Комітет кредиторів, зі свого боку, вже зробив кілька важливих кроків, залучивши професійних радників для здійснення прозорої реструктуризації заборгованості Компанії. З огляду на небажання контролюючого акціонера та керівництва «Мрії» вести конструктивний діалог з кредиторами, можна зробити висновок, що саме вони безпосередньо зацікавлені в імовірному банкрутстві Компанії.

По-друге, вирішення ситуації з реструктуризацією заборгованості Компанії має критичне значення для агропромислового комплексу країни на тлі суттєвого погіршення ситуації в інших експортно-орієнтованих галузях економіки. Вже зараз в результаті дефолту «Мрії» чимало великих підприємств сфери АПК зіштовхнулися з дефіцитом кредитних коштів, зумовленим втратою довіри до галузі з боку міжнародних фінансових установ. 

По-третє, поточна ситуація з агрохолдингом «Мрія» створює реальну загрозу для реалізації інвестиційного потенціалу країни та залучення стратегічно необхідних кредитних ресурсів. Міжнародні фонди-члени Комітету кредиторів «Мрії», на сьогодні сукупно вклали понад 2,7 млрд дол. США в економіку України. До того ж, загальний обсяг коштів, інвестованих в українську економіку Міжнародною фінансовою корпорацією з моменту набуття незалежності України, перевищує 3 млрд дол. США. Відсутність прозорого процесу реструктуризації боргу «Мрії» практично унеможливить на тривалий період подальші залучення на міжнародних ринках капіталу – як з боку окремих українських компаній, так і з боку держави в цілому.  

По-четверте, необхідно наголосити на важливості банків-кредиторів «Мрії» для фінансової системи держави – це більше 20 фінансових установ з сукупною часткою активів близько 350 млрд грн, або 27% від всіх банківських активів. Невиконання зобов’язань перед такою кількістю банків створює системний ризик для всього банківського сектору України та ставить під загрозу збереження коштів мільйонів українських вкладників.

З огляду на небажання керівництва та власників «Мрії» йти на відкритий та конструктивний діалог з усіма кредиторами та з метою збереження цілісності бізнесу Компанії, Комітет кредиторів просить вище керівництво держави: 

1) Сприяти проведенню та вжити всіх необхідних заходів для належного та ефективного розслідування Генеральною прокуратурою України, правоохоронними й іншими компетентними органами дій і бездіяльності власників та керівництва Компанії з метою захисту законних прав та інтересів кредиторів Компанії; 

2) Підтримати зусилля всіх кредиторів Компанії та інших зацікавлених осіб з метою збереження цілісності бізнесу «Мрії» шляхом здійснення чесної та прозорої реструктуризації поточної заборгованості Компанії та залучення до її керівництва нової команди професійних менеджерів.
Віримо в те, що з вашою допомогою спільно ми зможемо сприяти впровадженню міжнародних стандартів у сфері захисту прав інвесторів в Україні, що зрештою сприятиме процвітанню українського бізнесу та всієї держави.

Будемо вдячні за повідомлення результатів розгляду нашого звернення.  

З повагою, 

Ashmore Investment Management Limited, в якості агента за та від імені низки фондів та інвесторів

T. Rowe Price Associates, Inc., в якості інвестиційного радника низки фондів та інвесторів – держателів облігацій «Мрії»
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